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平成２７年第３回本庄市教育委員会臨時会 議事日程

平成２７年７月２７日（月）

午後３時開議 委員室

１．開 会

２．前回会議録の承認

３．会議議事録署名人の指名

４．議 事

（１）平成２８年度使用本庄市立中学校用教科用図書の採択について

（議案第３２号）

５．教育長の報告

６．その他

７．閉 会

配付資料

・「平成２７年第３回本庄市教育委員会臨時会議案」

・「平成２７年第３回本庄市教育委員会臨時会議案関係法令」

・「教育長の行動記録」

主 管 課 教育総務課



会 議 の 経 過

委 員 長 ただいまから、平成２７年第３回本庄市教育委員会臨時会を開会させてい

ただきます。

本日は、落合委員から欠席届が提出されておりますので、ご了承願います。

傍聴人の入室許可について、報告いたします。本庄市教育委員会会議規則

第１７条第１項の委員長の許可により、傍聴人の入室を許可しましたので、

ご了承願います。

議事日程にしたがって進めて参ります。

前回会議録の承認をお願いします。

事 務 局 前回開催されました定例会の会議録につきましては、あらかじめ委員の皆

様に配付させていただき、ご確認いただいております。特に異議等ございま

せんでしたので、承認されております。

委 員 長 それでは、署名をお願いします。

続きまして、本日の会議録の署名人を指名させていただきます。

本日は、岡崎委員にお願いいたします。

次に、議事日程４の「議事」へ入ります。

本日の付議事件は、お手元に配付しましたとおり、議案１件でございます。

議案第３２号について、事務局から説明を求めます。

木村学校教

育課長

議案第３２号平成２８年度使用本庄市立中学校用教科用図書の採択につい

て、ご説明申し上げます。

本議案につきましては、第１５採択地区教科用図書採択協議会の選定結果

を受け、平成２８年度から使用する本庄市立中学校用教科用図書を採択した

いので、ご提案申し上げるものでございます。

≪資料に基づき詳細を説明≫

委 員 長 ただいま議案第３２号について、ご説明いただきました。

質疑に入るわけですけれども、私が採択協議会の会長を務めさせていただ

きまして、非常に熱気のある会議であったと感じております。専門員による

調査研究の報告もすばらしいものでしたし、何よりも採択協議会の委員の

方々が資料をよく読み込んでいらしたことが充実した会議に繋がったのであ

ろうと感じております。教育長と私の二人で出席させていただきましたが、

この議案書だけでは、採択協議会の内容を語り尽くせませんので、教育長か

ら補足的に説明をいただきたいと思います。



教 育 長 木村学校教育課長から議案内容の説明をさせていただいきましたが、若干

の補足説明をさせていただきます。本議案につきましては、中学校における

平成２８年度使用教科用図書の採択に関するものでございます。教科書その

他の教材の取扱いに関することにつきましては、地方教育行政の組織及び運

営に関する法律第２１条第６号において教育委員会の職務権限とされてお

り、教科書の採択は、教育委員会の権限に属します。そして、義務教育諸学

校の教科用図書の無償措置に関する法律第１２条において、都道府県の教育

委員会は、教科用図書採択地区を設定するよう定められており、本庄市は、

上里町、神川町、美里町とともに、第１５採択地区に所属いたします。また、

同法第１３条第５項において、採択地区内に２以上の市町村がある場合は採

択地区協議会における協議の結果に基づき、種目ごとに同一の教科用図書を

採択しなければならないこととなっております。教育委員の皆様方には、教

科用図書見本本等をもとにそれぞれ研究いただき、お集まりいただいて専門

員の調査研究結果を参考に意見交換をし、みなさんの意向をまとめさせてい

ただいたところでございます。このことを踏まえ、７月１５日開催の第２回

第１５採択地区教科用図書採択協議会へ委員長とともに、出席いたしました。

協議会では、各専門員から各教科の各出版社の中学校用教科用図書の調査研

究の結果について説明を受け、その後に採択協議会の委員による協議に移り、

種目ごとに教科用図書を選定いたしました。その結果が、議案第３２号の表

のとおりでございました。本日、ご提案いたしました内容につきましては、

第１５採択地区教科用図書採択協議会におきます十分な協議を踏まえたもの

でございますので、よろしくご審議の上、ご承認くださいますようお願い申

し上げます。

委 員 長 本教育委員のみなさんにも、事前に教科書を見ていただいて、意見を伺っ

た上で採択協議会へ臨み、教科書を選定させていただいたわけですが、ご質

疑は、ございませんか。

岡崎委員 現行の教科書から変更となった教科について、説明してください。また、

社会の教科書選定にあたって、どのような意見が出されたのか説明してくだ

さい。

教 育 長 私から説明させていただきます。変更になった教科は、社会の地理・歴史・

公民の３種目で東京書籍から教育出版に、書写が光村図書出版から教育出版

に、英語が学校図書から東京書籍に変更になりました。社会科につきまして

は、委員さん方から様々な意見が出されましたが、文字が他社と比べて大き

く、全体的に見やすい工夫がなされていたり、問題解決学習への対応がより

工夫されていたり、多文化共生の重要性であるとか国際協調の精神を育てる

工夫がなされ、さらには、様々な人物がバランスよく記載されているわけで

すが、郷土の偉人である塙保己一についても記載されているなどの意見が出

されまして、最終的に協議の結果、教育出版が選定されたということです。



境野委員長

職務代理者

私も、岡崎委員と同様な質疑をしようと考えていまして、教育長の説明で

よく理解できました。

岡崎委員 本庄市教育委員会が事前の協議の中であらかじめ採択したいと考えていた

教科書が採択協議会の協議によって、異なった教科書になってしまった経緯

について、説明できる範囲で教えてください。

教 育 長 まず、数学については、東京書籍が採択に相応しいといった意見を頂戴し

ていたところですが、現在使用している啓林館が協議の結果、選定されまし

た。啓林館のものは、別冊が用意され、これが使い易いのではないかとの意

見が出されました。また、音楽については、教育出版の方が採択に相応しい

といった意見を頂戴しておりましたが、現在使用している教育芸術社が選定

されました。楽譜などの専門性を活かした工夫がなされているといった意見

が出され、さらには、２教科とも小学校との連係を考える中では、小学校と

同じ出版社の教科書が良いのではないかとの意見が出されまして、慎重に協

議しました結果、数学は啓林館、音楽は教育芸術社が選定されましたので、

ご理解を賜りたいと存じます。

委 員 長 昨年の小学校用教科用図書の採択協議では、全会一致で決まらなかった教

科書は１つでしたが、今回の中学校用では、３教科で投票による選定となり

ました。しかしながら、各教育委員会での協議内容も、各委員から発言いた

だきましたし、何よりも専門員の調査研究の成果がしっかりとなされたこと

や事前配付された調査資料が豊富であったため、結果として、非常に納得の

できるものとなったと感じております。

教 育 長 第１５採択地区協議会については、１市３町から各２名の委員が選出され、

８名の委員で構成されていますけれども、この児玉郡市はすべての教育委員

会で未だ委員長がいらっしゃいますので、委員長と教育長が４名ずつ選出さ

れています。７月１５日開催の協議会では、様々な意見が出されまして、慎

重審査したわけですけれども、各委員には事前に埼玉県教育委員会からの調

査資料や専門員からの調査研究結果、学校における研究結果、教科書展示会

でのアンケート結果等が配付されていましたので、これらを熟読した上で会

議に臨むことができました。こういった各種資料や研究したものを持ち寄っ

ての協議になったものでございます。



委 員 長 ほかに、ご質疑は、ございませんか。

≪質疑なし≫

それでは、特に質疑がありませんので、議案第３２号については、原案の

とおり承認することで、ご異議ございませんか。

≪異議なし≫

異議がありませんので、議案第３２号平成２８年度使用本庄市立中学校用

教科用図書の採択については、承認することに決定しました。

これで、「議事」を終了します。

次に、議事日程４の「教育長の報告」へ入ります。

教 育 長 行動記録を読み上げて、報告とさせていただきます。

（別紙により概要を説明）

委 員 長 次に、議事日程５の「その他」に入ります。

≪なし≫

それでは、次回の定例会の日程を決めさせていただきたいと思います。平

成２７年第８回定例会を８月１７日（月）午後２時３０分から、場所は委員

室とさせていただきます。

以上で第３回臨時会を閉会させていただきます。


